

### Бессмертный подвиг

«22 июня, ровно в 4 утра...» – эта строчка из песни обозначает дату начала Великой Отечественной войны. Летом 1941-го года как гром среди ясного неба прогремело известие о наступлении немецких захватчиков на Советский Союз. Они напали рано утром и хотели захватить нашу страну в кратчайший срок. Но мы победили! Наша страна была разорена, люди истерзаны, измучены, но не сломлены, нет! Со слезами на глазах праздновали они Победу 9 мая 1945 года: жёны – не дождавшись мужей, матери – сыновей, дети – родителей... На долю граждан нашей большой страны выпало много испытаний, лишений, страданий, боли и горя – но они всё вынесли и вытерпели; раны зарубцевались, остались только шрамы и далёкая память. Но даже сейчас люди с содроганием и ужасом вспоминают это страшное событие – блокаду Ленинграда.

Блокада Ленинграда длилась 872 тяжёлых, голодных, жестоких и холодных дня. Фашисты взяли Ленинград в кольцо, устроив ему блокаду – главным образом, продовольственную. Остался только один путь, который впоследствии назовут Дорогой Жизни – путь через озеро Ладогу. Но не всегда удавалось доставить по нему муку...

Сперва люди ели то, что было «в запасах» у каждого: рис, горох, гречку, макароны и т. П. Кто-то, надеясь на скорое спасение, съедал всё довольно быстро, кто-то, напротив, ел медленно. Но пища в городе скоро закончилась. От голода и безысходности ленинградцы стали есть животных и птиц: собак, кошек, ворон, воробьёв, голубей, синиц, умудрялись ловить и съедать даже крыс. Конечно, не стоит забывать про хлебный паёк – маленький кусочек даже не хлеба, нет: древесных опилок, лебеды, крапивы, перетёртых в подобие муки, кое-как испечённых и тонко нарезанных кусочками. Пайков не

хватало. Животные закончились. Единичными были случаи, когда какой-то ребёнок или взрослый оставлял у себя дома кота, собаку, подкармливал воробышку или маленькую синичку...

Варили ремни. Весной и летом драли крапиву, лебеду, дикий горох – всё, что только находили. Ели даже кору. Буквально озверевшие от голода люди заманивали других жителей Ленинграда в свои квартиры, убивали их, варили и ели. Те, кто сохранили в себе что-то человеческое, ложились прямо на ленинградские мостовые и засыпали навек. Горы трупов лежали на улицах. Ещё живые люди боролись с голодом и смертью или же сдавались и умирали. Но даже в таком состоянии ленинградцы продолжали верить в Победу и освобождение.

... Январь 1941-го года. Раннее утро. Один из детских домов Ленинграда. Двадцать детей ждут эвакуации. Плачут, потому что хотят есть. За ними смотрят и успокаивают две няньки. Одна из них уже пожилая женщина. Другая – девушка лет двадцати. Она разговаривает с детьми, поёт им песни, всячески веселит их, хотя сама еле стоит на ногах; ей хочется плакать от вида этих несчастных маленьких сирот. Особенно её беспокоят две пятилетние девочки-близняшки – исхудавшие, истерзанные муками войны. Они залезли на старые деревянные качели, сидят рядышком, качаются и плачут:

— Мы есть хотим! Мы есть хотим!

Подходит к ним нянька, смотрит на девочек и думает: «Хлеб-то ещё не скоро выдавать начнут, даже его малышкам не смогу принести!». Она садится на корточки рядом с ними и начинает рассказывать девчушкам чистые, добрые, светлые истории до тех пор, пока за детьми не приезжает грузовик...

Эта девушка – моя прабабушка, Нина Николаевна. Она – одна из многих работниц тыла, которые помогали фронту. Полумёртвые от голода и холода женщины, дети и старики каждый день выходили на работу, делая то,

что могли: они понимали, что это необходимо для общей Победы.

Ленинградцы не щадя себя изготавливали оружие, мины, артиллерийские снаряды и даже бронепоезда. Женщины шили одежду, мешки, медицинские сумки. Дети под гром снарядов учились, а после школы и работали: носили матерям воду из Невы, стояли у станков и вытасчивали детали для танков, бронепоездов и самолётов. Продолжали работать театры, каждый день играл оркестр. Ленинградцы доказали фашистам, что голод не может их сломить. И они выжили. Выстояли, вытерпели, дождались прорыва блокады и освобождения – все эти несчастные, но несломленные ленинградцы, люди-герои, люди-образцы мужества, воли, силы, веры и храбрости. Моя прабабушка выжила, доказав тем самым, что физические муки не могут сломить человека, сильного душой и храброго сердцем. И такими были все ленинградцы; их душевые силы, непримиримый и несгибаемый дух, суровое мужество и верность Родине помогли им справиться с муками блокады.

Блокада Ленинграда была одним из самых жестоких, чудовищных и смертоносных событий Великой Отечественной войны. Подвиг ленинградцев воистину бессмертен, это пример мужества и стойкости, который граждане нашей страны обязаны чтить и помнить. Но помним ли, и жива ли народная память о своих героях?

Я – гражданка Российской Федерации. Я считаю, что память народа о блокаде Ленинграда жива. Народ нашей страны ещё не забыл своих героев. Никто не забыт. Ничто не забыто. И если кто-то – молод он или стар – намеренно не помнит или не знает свою историю, то он не русский человек. Таких не русских сейчас, к сожалению, очень много. Им уже не помогут рассказы о блокаде или военные песни – они прогнили душой. Чтобы этих людей было меньше, родители должны прививать детям любовь к своей истории и к своему Отечеству с малых лет. А мы, подрастающее поколение,

можем проводить с младшими школьниками беседы о героях нашей страны, о чести, мужестве, храбрости и верности.

Стойкость и мужество нашего народа проверяется веками. Великая Отечественная война и блокада Ленинграда показали, что русские люди крепки, стойки, надёжны, храбры, верны и несгибаемы. Я горжусь тем, что я – русская. Я горжусь памятью своей страны и своим народом.